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За сучасних умов мінливого зовнішнього середовища головним завданням 

підприємства стає швидке реагування на зміни і відповідне впровадження 

адекватних заходів в організації і здійсненні власної підприємницької 

діяльності. 

Основу діяльності будь-якої організації становлять її ділові процеси, або 

бізнес-процеси, які визначаються цілями й завданнями діяльності суб'єкта 

господарювання. Процеси забезпечують реалізацію всіх видів діяльності 

підприємства, пов'язаних з виробництвом товарів і/або послуг, які суб'єкт 

господарювання або робить, або продає й поставляє, або робить все це в 

сукупності. Для кожного виду роботи, що входить у загальний процес 

господарської діяльності, визначені тимчасові характеристики, які визначають 

її місце в загальній послідовності робіт, умови ініціації й час виконання [1]. 

Більшість організацій сьогодні побудовано за функціями і рівнями ієрархії. 

Науковий підхід до управління, розроблений Ф. Тейлором, є найкращим 

вираженням цих ідей. Він стверджував, що робота може бути виконана 

найбільш продуктивно, якщо розбити її на прості елементи і якщо люди, 

особливо робітники, розподіляються керівниками і спеціалізуються на 

конкретній простій частині роботи. Природним наслідком цих поглядів стало 

поширення функціональних організаційних структур [2]. 

Процес постачання є невід'ємною умовою забезпечення процесу 

виробництва. Він складається із сукупності операцій по забезпеченню 

підприємства необхідними для виробництва предметами праці (сировиною, 

матеріалами, паливом та ін.). Фактична собівартість придбаних предметів праці 

складається з їх купівельної вартості і транспортно-заготівельних витрат [3]. 
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На думку Остапової Г. М., постачання – це діяльність, пов’язана з 

придбанням продукції у зовнішніх постачальників. Тоді як матеріально-

технічне забезпечення виробництва – це діяльність, пов’язана з плануванням і 

підтримкою виробничої діяльності [4, с. 15]. 

Бухгалтерський облік процесу постачання повинен забезпечити 

інформацію про виконання плану обсягу постачання (за кількісними та 

якісними показниками) і собівартість придбаних предметів праці. Окрім цього, 

завданням обліку є також здійснення контролю за своєчасністю розрахунків з 

постачальниками та іншими господарюючими суб'єктами по операціях, 

пов'язаних з придбанням матеріальних цінностей та їх транспортуванням. 

Для цього у бухгалтерському обліку використовується система 

синтетичних і аналітичних рахунків. 

Операції по придбанню предметів праці. обліковуються безпосередньо на 

рахунках обліку виробничих запасів («Матеріали», «Паливо», «Запасні 

частини» та ін.). На дебеті цих рахунків відображають всі витрати - пов'язані з 

їх придбанням, тобто купівельну вартість і транспортно-заготівельні витрати, 

що дає змогу визначити їх фактичну собівартість. Інформацію про кількість і 

вартість окремих видів виробничих запасів одержують за даними аналітичних 

рахунків, які відкривають до відповідних синтетичних рахунків матеріальних 

цінностей. 

Облік розрахунків з постачальниками за одержані матеріальні цінності та 

іншими організаціями за надані послуги (транспортними, посередницькими 

тощо) здійснюють на пасивному рахунку «Розрахунки з постачальниками і 

підрядчиками». 

Звідси на купівельну вартість одержаних від постачальників і 

оприбуткованих на склади підприємства матеріалів в бухгалтерському обліку 

роблять запис: 

Д-т рах. «Виробничі запаси» (та інших рахунків виробничих запасів). 

К-т рах. «Розрахунки з постачальниками і підрядчиками». 

Такий же запис роблять на вартість послуг транспортних та інших 

господарюючих суб'єктів по перевезенню матеріальних цінностей, 

навантажувально-розвантажувальні та інші роботи і послуги. 

У міру оплати розрахунково-платіжних документів постачальників і 

підрядчиків складають бухгалтерську проводку [3]. 

Під час здійснення процесу постачання грошові кошти приймають форму 

матеріальних цінностей, які необхідні для забезпечення безперебійного 

перебігу наступного процесу – виробництва. Виходячи із цього, можна сказати, 

що основними об’єктами бухгалтерського обліку в процесі постачання є 

об’єкти:  

• обсяг придбаних матеріальних цінностей (в натуральних і вартісному 

вимірниках) 

• витрати на здійснення процесу постачання 

• розрахунки з постачальниками та іншими підприємствами й 

організаціями, які виникають у процесі постачання 
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Що стосується обсягів придбаних матеріальних цінностей та розрахунків із 

постачальниками, то таку інформацію на підприємстві ще можливо отримати 

без надзвичайних зусиль, а от щодо сум витрат на здійснення цього процесу, то 

тут виникає ряд проблем. 

Крім того, залишається невирішеною проблемою на даний час те, що 

процес постачання на підприємстві не знаходить повного і головне 

відокремленого відображення в системі обліку. Для того, щоб процес 

постачання у повній мірі досягнув своєї мети, до нього доцільно пред’явити ряд 

обов’язкових вимог, основними з яких є: планомірність, безперервність, 

ритмічність та економічність. 

Отже, основним завданням процесу постачання є оптимізація сукупних 

потреб у матеріальних цінностях, яка дозволяє обґрунтувати плановий розмір 

цієї потреби у них, площу необхідного власного складського господарства, 

кількість навантажувально-розвантажувальних механізмів, вартість доставки 

матеріалів у робочу зону, трудові та фінансові ресурси із мінімальними 

сукупними витратами. 

Крім того, організовуючи процес постачання, необхідно за даними, 

відображеними в обліку, аналізувати періодичність надходжень матеріалів, 

розміри партій, отримання матеріалів за графіком, забезпечення мінімальних 

витрат на доставку та їх зберігання. 

Таким чином, процес постачання мимоволі вимагає стратегічного 

планування потреби в ресурсах, вибору джерел постачання, переговорів про 

умови постачання; розміщення замовлень, транспортування, отримання та 

перевірки відповідності матеріалів, зберігання, обробку і контроль за якістю 

ресурсів. 
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